

A REGGEL

Előfizetés arak vidékre.
 Egész évre ... 12.- korona
 Félévre ... 6.- korona
 Negyedévre ... 3.- korona
 Egyes szám ára 2 fillér.

Politikai napilap

Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN

Megjelenik
 mindennap korán reggel.
 Szerkesztőség
 és kiadóhivatal:
 Hunyadi-utca 2. szám

A telefon

ez a mai gyorsjárású, minden pillanatot kihasználó eszköz nálunk nagyon megátkozott áldás. A kitalálás áldásnak szánta és a természet erőit, ötletet adott az embernek, hogy tökéletesítse a beszédbeli érintkezés ezen friss, időtakarító eszközét. Folyton tökéletesítik, folyton javítgatják és ahol a kultúra fejlődésével lépést igyekeznek tartani. A kulturfejlődés ezen tipikus utjelzője azonban nálunk nincs azon a fokon, amelyre emelni meg van adva a mód, csak az arra illetékesek nem akarják értékesíteni, mert a pénzt sajnálják a gyökeres átalakításhoz. Nem tudás, hogy ebben a városban is jár néhány száz, vagy ezer megtépzott idegzetű ember, aki a telefonkapcsolás s beszélgetés körüli bosszankodásnál szerzett olyan idegrázkódásokat, hogy a világ minden hideg vize is kevés lemosni róla a bajt és helyreállítani a felbillent idegrendet. — Ugy emlékszünk, nem egy biztatás történt már arra nézve, hogy a miskolci telefonközpont modern, bevált, a fővárosban is használatban levő kapcsolási rendszerhez jut. A biztatások igazán gyönyörűek és barátságosak voltak, de csak papíron maradtak. A világ halad — a telefon azonban marad és halálra gyötört idegekkel, a telefon említésénél is lázongó vérrel kell tünnünk, hogy a telefon áldásai helyett csak az átkát ismerjük meg és kinlódva, jajgatva, örök panaszszal szívjuk ezt a bölcs és az emberi elme éleslátását örök időnkig hirdető intézményt. A város fejlődik, halad, gyarapodik kereskedelemben, iparban is és a liktető gazdasági élet nélkülözhetlenné teszi minden ember számára a telefont. — Csak természetes, hogy a kultúrát jelentő intézmény szeretetének terjesztése és nélkülözhetlen voltának bizonyítása volna az arra hivatottak legelemibb kötelessége.

Hogy felhasználjon a telefont igénybe vevő közönség könnyebbségére mindent, amit a fejlődött technika rendelkezésére bocsájt. Hiszen nem ingyen, de drága pénzért lehet csak telefonálni, hát miért kívánja a posta, hogy ne csak a pénzünket, de az idegeinket, a kedvünket, az egészségünket, a legdrágábbjainkat is odaadjuk néhány szó telefonbeszélgetésért azért, hogy ehhez a „kulturáldáshoz” hozzájussunk?

EGY MISKOLCZI BANK ZAVARAI

A Miskolczi Ált. Takarékpénztár felszámolás előtt

Miskolc, május 20.

Az egyik miskolci kis bank, a „Miskolczi Általános Takarékpénztár” válságos helyzetbe jutott. A bank a múlt évben alakult 200,000 korona alaptőkével, amelyet az idén 400,000 koronára emelt fel.

A hónapok óta tartó nyomott pénzügyi helyzet válságba sodorta az Általános Takarékpénztárt, amelytől a vele összekötöttségben levő nagy bankok megvonták a megszavazott hitelt. A bankot főképp ez a hitelmegvonás benitotta meg és bár a vezetőség mindent elkövetett a mentésre, ez a törekvés sikertelen maradt és a bank váltóit egymásután óvatolták.

Két miskolci pénzügyi intézet és pedig a Hitelbank és a Hitelintézet, amelyek a Magyar Általános Hitelbank, illetve a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank affiliált intézetei, az igazgatósággal a békés uton történő felszámolás érdekében tárgyalnak. A tárgyalások — mint megbízható helyről értesülünk, — a legjobb uton vannak ahhoz, hogy a megállapodás létrejöjjön. A mentési akciót a Borsodmegyei Takarékpénztár, továbbá a Kereskedelmi és Gazdasági Bank a legjobb akarattal támogatják.

Pénzügyi körök véleménye szerint az Általános Takarékpénztár válsága nem tangálja erősebben a helyi piacot és az a reménye az akció vezetőinek, hogy annak sikere esetén nemcsak a betevők jutnak a pénzükhöz, de a részvénytőke egyrésze is megtérülhet.

Megnyílt a képkiallítás

A Reggel tudósítólától.

Miskolc, május 20.

Vasárnap délután nyílt meg Miskolcon, a Korona-szálloda emeleti dísztermében a Művész-ház kollektív képkiallítása. A katonazenekar hangyabb és halkabb akkordjai csengettek fel a megnyitás előtt. Benn, a kiállítási helyiségben, a puccos paravánok, a felínomodott, színoftokkal dolgozó, nagy koncepciójú vásznak, komoly képek között egy kis művészesapat és nagyon disztíngvált közönség várta a megnyitást. Az új piktúra, a friss művészet robusztus emberei, a képzőművészet modern reneszánszai adtak ezen a tárlaton találkoztól egymásnak. A Művész-ház miskolci tárlata; az a kétszázegynéhány munka, azok a pompás pasztellek, egyéni aktok, intuitív tájak és a himnes hangulat kritikáján átszűrőremlő csendéletek egy új és diadalmaskodó művészi erőnek a teljes győzedelmeskedését jelentik. Csupa erőről, csupa nagyszerű szemekről, kitűnő meglátásokról regélnek ezek a képek. A minden művészetet egyedül jellemző nemzetközi nagyszerűség bélyege látszik a kiállításon.

A Művész-ház két hétre tervezte a kiállítást. Két hétig marad nyitva az a tárlat, melynek paravánjain az új festőiskola legmarkánsabb, legkiforrottabb képviselőinek a munkái vannak. Első alkalommal láthatjuk Miskolcon ezeket az embereket. Eddig a vidéki közönség legnagyobb része csak hallott és itt-ott olvasott az új művészet új embereiről. Tendenciózus kritikai tudósítások keretében, személyeskedő, kicsinyes, rosszindulatu írásk alakjában olvasott a vidéki közönség erről a művészetéről, amely most Miskolcon teljes pompájában áll előttünk. A közönségnek végre alkalma van megismerni az új irányt, ami nem is irány, mert irány és művészet nem férnek össze és ahol az egyik megjelent, ott

meghalt a másik. A Művész-ház által kiállított képek legtöbbször erőltatnak. Látnak a képek anatómiáját, a csont- és izomrendszerét, látjuk a testek szövetségét és látjuk az igazi, hamisítatlan művészetet.

Délután négy órakor nyílt meg a kiállítás. Nagyon intelligens és a képzőművészetért lelkesedni tudó közönség jelent meg a vernisszason. Ott voltak többek között dr. Nagy Ferenc polgármester, Bizony Ákos országgyűlési képviselő, Koos Soma kir. tanácsos, Lehoczky Sándor törvénytudós elnök, Geöcze Bertalan táblabíró, Schrecker S. Lipót gözmalmi igazgató, Dr. Sugár Ignác kamarai titkár és még igen sokan.

A kiállítás megnyitása előtt dr. Rózsa Miklós, a Művész-ház igazgatója felkérte dr. Nagy Ferenc polgármestert a kiállítás megnyitására. Dr. Rózsa megköszönte a város közönségének már előre is megnyilvánuló jóakarátát. Hivatkozik arra, hogy az új magyar művészetet hozzák Miskolcra, a modern magyar művészek. Reméli, hogy Miskolc város példát fog mutatni a támogatásban.

Dr. Nagy Ferenc polgármester örömmel köszönti a művészeket. Mer van róla győződve, hogy Miskolc város közönsége eddigi szokásához híven, méltányolni fogja a művészi törekvéseket és tetteikkel fogja bebizonyítani, hogy pártolja a művészetet, különösen ha az nemzeti művészet. — Ebben a reményben nyitja meg a kiállítást.

A megnyitó után a közönség megtekintette a kiállítás értékes produktumait. A kiállítás gyönyörű, kiforrott tudásról, nagyszerű ízlésről és artisztikus finomságról tanuskodó anyagát részletesen fogjuk ismertetni.

Halál a homokhegyen

Miskolc, május 20.

A közeli diósgyőri vas- és acélgár területén, egy homokhegyen vérfagyasztó munkásszerencsétlenség történt vasárnap reggel. A gár legtöbb műhelyében pihent a munka; nem zakatoltak a gépek, nem zúgtak a turbinák, csak a homokhegyen dolgoztak.

Rosenberg Gyula és testvére

Női divat-, fehérnemű- és kész kelengye nagyáruháza.

Tetemesen magnagyobbított fehérnemű osztályában több ezer maradék angol zefír és vászonmaradékok, valamint kollektiókból visszamaradt színes alsószeknyák
!! hallatlan olcsó árban !!
 Saját készítményű paplanok és matracok.

Keskeny sín páron futó, lovakkal vontatott csillékben szállították a hegyre a homokot. Itt dolgozott Jeriga Károly 35 éves vasgyári munkás. Reggel 6 órától fél órai megszakítással végezte dolgát Jeriga. Nagy fordulót tett, anélkül, hogy valami különösebb baj előadta volna magát. Ugy kilenc óra tájban újabb rakományal igyekezett a hegyre. Majd felérkezett, ahol a csilléket ki kellett fordítani. Itt következett be a szerencsétlen ember halálos balesete. — Jeriga ugyanis a csillét meglökte, hogy annak tartalma tőle ellenkező irányban kihulljon. A csillének azonban Jeriga olyan erős lökést adott, hogy az tőle nem ellenkező irányban fordult fel, hanem visszaesett és tartalma Jeriga Károlyra esett. A nagyszulyu homok Jerigát leütötte és homok teljesen elborította. Fuldokolva, teljesen eltorzítva és eszméletlenül huzták ki Jerigát a homok alól a többi munkások. Beszállították a vasgyári kórházba, hogy néhány órai szenvedés után, meghalt.

Az esetet jelentették a miskolci főszolgabírói hivatalnak, amely a vizsgálatot megindította.

Közelgő vizsga Gyermekek az utcán

A Reggel tudósítójától.
Miskolcz, május 20.
Már kilibbent a kapun az első fehér ruhácska és a másik kapuból is jött vele szembe egy. Találkoztak az után és kipirult arcokkal tiptek tovább az utcán.
Már öltözködnek azok a kis lilom-primadonnák, akikkel ezután mind gyakrabban találkozunk. A fehér talpu cipőjüktől a kalapjukig vadonatúj minden. Olyanok egészben, mint azok a nagy jétékbabák, amilyeneket a miliomosok vesznek gyermeküknek karácsonykor, vagy ha a kiesike elrontotta a gyomrát.

Kilibben a kapun az első fehér ruhácska. Fehér ruha máskor is van az utcán, de ilyen ünnepélyes, ilyen figyelmet keltő, ilyen évenként egyszer fehérlő ruhácskák máskor nincsenek.
Kilibben a kapun az első fehér ruhácska és amint utána nézünk, valami kis melankólia ereszkedik le a lelkünkre, mert mindannyiszor, ha az élet a maga különös óráit seivel jelzi, hogy telik fölöttünk az idő és hogy rohanunk el a fiatalság partjáról — a tulsó part felé.

Ilyen „óráit” ez is, amikor az iskolák kis lilomprimadonnái felöltik új fehér ruhácskájukat, ropogó talpu kis fehér cipőjüket, szelíd színű pántlikáikat, a divattal már fegyverkező virágos kalapjukat és ha kell, ha nem kell kinyitott napernyőjük alatt festői csoportba vonulnak az iskolába, drukkolván a közelgő vizsgától.

A vizsga, aminek most kezdődik az ideje, igazán nem valami különös esemény, hogy meg kellene állni előtte alkalmi tündöszéssel. De azok a kis fehér ruhák, amelyeket évről-évre egy nemzedék nő ki, mégis csak megállítják az ember figyelmét:
— Látod-e, hogy mulik az idő? Nézd csak, hogy nyilnak ki mögötted az új hajtások? Jönnek egymásután, mint a pálmafán a gerezdek. A régiek szépen haladnak a föld felé és mindig jobban távolodnak a lomboktól, amelyre a nap sugarai esnek, mert mindig több új generáció kerül eléjük.
Megint egy új nemzedék libben ki a kapukon az első fehér ruhácskákban...

10-én fel kellett volna a tollas csákót venni, — de mindig azt mondta édesanyjának:
— Meglássam anyám, nemsokára halva fogja látni a fiát.
Aznap, mikor be kellett volna rukkolni, egész éjjel mulatott és a cigánnyal ezt a nótát huzatta: „Meghalok én nemsokára, piros pünkösöd hajnalán...” De nem várta be a piros pünkösöd napját, tegnapelőtt hajnalban 2 óraker hazamnt és az istállóban felakasztotta magát. Reggel az öccse vette észre, de már akkor halott volt.

HIREK



— Uj királyi ügyész Miskolczon. A Hivatalos Közlöny mai száma fogja közölni, hogy az igazságügyminiszter Kövessy Emil gyakorló ügyvédet a miskolci ügyészséghez kir. ügyészszé nevezte ki.

— A vármegyei pénztár számadása. Borsodvármegye törvényhatósága állandó pénzügyi szakosztálya május hó 22-én délután 3 óraker az alispáni hivatalos helyiségben ilést tart, melynek tárgya: A vármegyei háztartási pénztár 1911. évi zárszámadása.

— Esküvő. Brauer Artur miskolci látszerész e hó 27-én tartja esküvőjét Littner Rózsika urfelnnyal Budapesten, a Dohányutcai izr. templomban.

— Anyakönyvi kinevezések. Báró Vay Elemér főispán a mezőnyéki anyakönyvi kerületbe Kalas Tamás okleveles segédjegyzőt, a mucsunyi anyakönyvi kerületbe Gyártás Sámuel okl. segédjegyzőt anyakönyvvezető helyettesekké teljes hatáskörrel kinevezte.

— Éjszakai tűz. Tegnap éjjel 1 óra után tüzet jelzett a színházi óratorony. A tűz a Mélyvölgy-utca 13. számú ház udvarán keletkezett. Egy ól gyult ki, de a tűzoltók hamarosan elfojtották a veszedelmet, amely nagyobb kárt nem okozott.

— A párisi apacsharc egyik legizgalmasabb részletét. Bonnot és társainak elfogatását, a köztük és a katonaság, valamint a rendőrség között lefolyt véres harcot örökíti meg minden megdöbbentő jelenetével az a mozgóképek, amelyet ma mutat be az Apolló. — Szerdán és csütörtökön a Titanie hajó katasztrófája először kerül bemutatásra a vidéken.

— Megverte a férje. Fészer Zsófia Petőfi-utcai lakosnő öt éven át közös háztartásban élt P. B. cigány zenészszel, aki azonban egy szép napon a faképnél hagyta minden segély nélkül. Ez még nem volt elég, hanem a szegény asszonyt tegnap a volt férje a Petőfi-utcan botokkal és egyébekkel megtámadta s alaposan elverte. Fészer Zsófia feljelentést tett e miatt a rendőrségen.

— A KÖZSZÜKSÉG, a népszerűség a legnagyobb igazolása, hogy milyen hiányt pótol Fried Samu messenger-boy és reklámvállalata. A fürgé kis boyok elvégzik a legkényesebb megbízásokat is pontosan és hűségesen és a vállalat Kazinczy-utcai irodájában feladhatók hirdetések „A Reggel” részére is.

MÉRLEGKÉPES KÖNYVELŐ

és az összes irodalmunkban teljesen jártas, — intelligens fiatal ember

ÁLLÁST KERES

Szíves megkereséseket a kiadóhivatal továbbítja

Színészek szervezkedése

Irtunk róla, hogy a vidéki színészek szervezkedő akciót indítottak és a most Egerben játszó miskolci színtársulat is részt vesz a mozgalomban. Erre vonatkozik az a felhívás, melynek egy példányát most kaptuk meg Egerből. A felhívás a következő: Kedves pályatársak! A vidéki színigazgatók kartellbe léptek. Szükségtelen, hogy ez a tény mindjárt szenvedélyes kifakadásokra ragadjon minket. Elvégre azt sem tudjuk még, hogy ez a kartell mennyiben tartja épségben nehezen szerzett jogainkat. De viszont elég ok arra, hogy mi is egyesüljünk s ezzel a kartellel szemben, mint egy közös akarat szerepeljünk. Igenis, itt az ideje, hogy erősen, alaposan szervezkedjünk, de a későnre semmi okunk. Minden direktornak őszintén be kell látni, hogy szent jogunk a szervezkedés, de ez a szervezet legyen komolyságával imponáló, nyugodt, megfontolt viselkedésével rokonszenves.

A pécsi és szatmári társulat felhívásokat bocsátott szét, melyek hozzánk is eljutottak. Mi elvben azonosítjuk magunkat velük. — A szervezkedés feltétlenül érett téma. De kerüljünk minden kihívó, szenvedélyes hangot, mert nagy szükségünk van arra, hogy alapos, józan munkát végezzünk. A társulatok józan, higgadt elemeit kell vezetésre bírni s leírhatatlannul komoly és szerénységével is imponáló, jogos mozgalmat indítani az ilyen alapon megépítendő szervezet mellett. Felhívjuk tehát kedves pályatársainkat mi is, hogy álljanak a szervezet zászlaja alá, melyre feltétlenül ezt kell írni:

„Jogot a becsületes munkának!”
Eger, 1912. május hó 15.

A miskolci színtársulat nevében az ötös-bizottság: Doktor János, elnök. Köhalmi Andor, jegyző. Sinkó Gizi, L. Bataizfalvy Elza, Kiss Sándor.

A szerelem áldozata

A Reggel tudósítójától.
Miskolcz, május 20.
Orossi Pál József tályai fiatal gazdálkodó nagy szerelemre lobbant a község igen szép leánya, Horváth Annuska, özvegy Horváth Jánosné leányába, de a fiatal ember édes anyja ellenezte a házasságot. E miatt igen elkéseredett. Mint kiszolgált katona, beállt csendőrnök, ahol a derék fiatal embert fel is vették. E hó

Apolló nagy mozgószínház
a WEIDLICH-palotában.

Egy csavargó

szenvedései. Dráma 2 felvonásban.
És 5 szenzációs kép

Előadások fél 6, 7 és fél 9 óraker.

Megrágalmazott községi bíró

Miskolcz, május 20.
Sajómercsén, az 1911. évi december hó 7-én megtartott bíróválasztás alkalmával Kovács Matyur István ittas állapotban garázda módon viselkedett és Adám Sándor községi bíróról azt állította, hogy a községet egy házcserevével becsapta, hogy a községi erdőből a gerendának való fát jogtalanul saját céljaira elhasználta és hogy a községet mindenben megkárosította.

Adám Sándor községi bíró sértőnek és becsmérőnek találta önmagára Kovács Istvánnak ezt a nyilatkozatát és feljelentést tett ellene az ügyészségen, amely rágalalmazás vétsége és közrend elleni kihágás címén emelt vádat Kovács ellen.

Ezt az ügyet tárgyalta tegnap délelőtt a miskolci kir. törvényszék Geöcze Bertalan táblabíró elnökletével. Szavazóbírák voltak: Tóth Dezső és dr. Tyrnauer Márk. A vádat Ebneht Lajos kir. ügyész képviselte. A sértettet dr. Hebrony József képviselte, a vádlottat dr. Czukor Hugó védte.

Ítélethozatalra nem került a sor, mert a bíróság bizonyítást rendelt el alpres védekezésére, aki a valódiságot kívánta bizonyítani s evégből az iratokat a vizsgálóbírónak adta vissza.

SCHÄFFER MIKLÓS MUSZERÉSZ
Miskolcz, Széchenyi-utca 92. szám
Grünfeld-zálogház udvar a Balaton-kávéház mellett.

Elvállal a szakmába vágó minden munkát és pedig: varrógép, kerékpár, lőgép, gramofon és fegyverek, számoló- és számológépek javítását jutányos árban és pontos kivitelben.
Mindennemű alkatrészek és választékban. — Lőgépek karbantartását esztendővi díjazás ellenében vállalom.
Valódi amerikai Webster-írógép szalagok raktáron.

Megégett gyermek. Kelemen János belsőbócsi béres két éves fia a kenyérsütőkemence közelében játszadozott. A kis fiu kinyitotta a kemence ajtaját, amelyből a parázs kifelé hullott és a gyermek ruhája tüzet fogott. A fiu kiáltására a szülei kirohantak és leálták a gyermek testéről az égő tépték a gyermek testéről az égő ruhát. A kis fiu azonban olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy még aznap este meghalt. A szülők ellen a hatóság gondatlanság miatt eljárást indított.

Negyvennapos ebzárlat. E hó 14-én veszett ebmarás történt a városban. Ez esetről kifolyólag dr. Rimóczy József rendőrfőkapitány a Miskolcz város egész területére elrendelt ebzárlatot további 40 napra meghosszabbította. Ezen idő alatt ebek az utcára csakis szájkosárral és pórázon vezetve bocsájtathatók ki. A póráz és szájkosár nélkül szabadon talált ebek a városi gyepmester által összefogdosva azonnal kiirtatnak. Az elfogott ebek a gyepmesteri telepről, avagy a bevételre szolgáló kocsiból semmi szín alatt ki nem adatnak. A rendelet ellenére szabadon talált ebek tulajdonosai szigorúan lesznek büntetve.

Modern Szinpad néven tart egy ügyes társulat minden este előadásokat a Kepesben. A társulat tagjai közül régi jó ismerőse a közönségnek Göndör Aurél, akinek a pompás humorá, igaz művészete országos hírt, Kornai Stefi, Bihari, Hajnal Ella, G. Sándor Piroška, Mezei Panni, Wagner Lajos és Pásztor Zoltán, aki első helyen érdemel említést és dicséretet olyan programot mutatnak be, amely megérdemli a legnagyobb pártolást.

A legújabb térfidvát tavasznyári különlegességeiből dusan felszerelt raktárt talál a vásárló közönség Rosenthal és Kiss férfiruha nagyáruházában. (Bank-palota).

Kiadó azonnal egy szép nagy szoba, esetleg előszobával, butorral, vagy anélkül. — Hunyadi-utca 58. szám alatt.

Ellopták az óráját

Miskolcz, május 20.

Végh Margit cselédeleánynak volt egy kétfedelű ezüst órája. — De csak volt, most már nincs, mert a leány egy másik órán, amelynek nem volt ezüsfedele, szóval egy egész más órán, odaadta ezüstóráját egy fiatalembernek. A legény játszadozott az órával, játszadozott a leány szívével és egyszerre csak eltűnt az óra. Hogy melyik óra? Igen: a másik;

nem a pásztor, hanem az ezüstóra. A leány kérte az órát, könyörgött, rimánkodott, az óra azonban, nem az édes, nem a sejtelmes, hanem az értékes, az ezüst, amire a zaccba is adnak, eltűnt. Végh Margit megunt a könyörgést és elment a rendőrségre, ahol elpanaszolta az esetet és kérte a rendőrséget,

keresse meg a legényt, ki ellopta az óráját, előbb a másik órát, utóbb az ezüstórát. A rendőrség megígérte, hogy megkeresi az óra tolvaját.

Szerkesztő telefonja 315

Vihar. Izgalmak.

Botrányok a képviselőházban.

Návay elnök lemondott.

Tisza István az új elnök.

A Reggel tudósítójának telefonjelentése.

Budapest, május 20.

(Telefonjelentés.) A képviselőházban ma kinos nagy botrányok történtek. Az elnöki székben Beöthy Pál alelnök ült, aki mellőzve több ellenzéki fészölalási jelentkezését, a többséggel megszavaztatta a saját napirend-indítványát és hitelesítette a jegyzőkönyvet. Emiatt keletkeztek olyan botrányok, amelyek nagyon szomorú jövőt jósolnak a parlamenti életnek.

Az ülés előtt

a folyosókon tárgyaltak csoportokban a képviselők. Híre trjedt, hogy Návay Lajos elnök lemond és Tisza István gróf lesz az új elnök. Ezzel a hírrel a munkapárt jelezni kívánja, hogy a házszabályok legszigorubb kezelését kívánja és minden áron megakadályozza az obstrukciót.

Izgalmas, forró volt a hangulat, amikor

az ülést

Beöthy Pál alelnök megnyitotta.

A terem és karzatok zsufolva voltak.

Justh Gyula kijelentette, hogy napirend előtt kívánnak szólni.

Elnök: nem ad erre engedélyt, valamint Lovászy Mártonnak sem sürgős interpellációra.

Lovászy zárt ülést kér, amit az elnök elrendel.

A zárt ülés több ízben tanácskozásképtelen.

Jankovich Béla alelnök veszi át az elnöklést és nagy zajban határozatokat hirdet ki.

Háromnegyed két órakor nyílt ülés volt.

Teleszky János pénzügyminiszter benyújtja az állami, megyei és államvasuti alkalmazottak családi pótlékáról szóló javaslatot.

Az ellenzékről kiáltoznak.

— Most tárgyaljuk a véderő helyett.

Elnök: indítványozza, hogy a javaslatot a bizottsághoz utalják.

Lovászy Márton áll szólásra.

Kiáltások a jobb oldalról:

— Üljön le! Fogja be a száját!

Lovászy Márton indítványozza, indítványozza, hogy a bizottság nyolc napon belül tegyen jelentést.

Polónyi Géza:

— Szavazást kérünk!

Ertsey Péter fenyegető mozdulattal megy Polónyi felé, de feltartóztatják.

Szmrecsányi György szóvá teszi Návay meg nem jelenését. — Kérdi, igaz-e, hogy Návay tényleg lemond?

Iszonyu zaj támad a munkapárton.

Jankovich alelnök, körülvéve a Ház tisztviselőitől és a munkapárti jegyzőktől, **határozattá emelte a saját napirendi indítványát.**

Iszonyu zaj és kavardás van. Egy szót sem lehet az elnök szavából hallani.

Elnök: elrendeli a jegyzőkönyv hitelesítését, ami meg is történik.

Az ellenzék kiáltoz az elnök felé:

— Nyílt törvénytíprás. Gazság! Óriási lármában rekeszti be elnök az ülést.

Döntő fordulat

előtt van a parlamenti élet. A kormány nem akarja tovább tünni a technikai obstrukciót és döntő lépésre határozta magát. Ehez az első lépés a Jankovich mai elnöklése alatt történt esemény volt.

Az obstrukció letörését

célozza most a kormány és a ma történtek már ehez a célhoz való közeledést jelentenek.

Návay elnök

lemondása **bejelezett tény.** A lemondó levél Beöthy Pál alelnök kezében van már. A rövid levélben Návay azzal okolja meg a lemondást, hogy az adott körülmények között a Ház tanácskozását vezetni nem képes.

A lemondó levelet holnap olvassák fel és szerdára tüzik ki az új elnök választását.

Obstrukcióra készül

az ellenzék és el van szánva, hogy a házszabályok sértése ellen a legerélyesebben sikra száll.

A „Magyarország” azt írja, hogy ha a kormány és a többség az erőszakra adja magát, emek a politikai helyzet teljes elvadásra lesz a következménye. — A kormány kötelessége elsősorban, hogy ezt az elvadásást megakadályozza.

Folynak a békei tárgyalások

azalatt is, amíg a há... hullámai csapnak fel a képviselőházban. —

Lukács László miniszterelnök délben közölte Egry Béla Justh-pártival, hogy tanácskozni akar vele. Egry délután fél 2-kor megjelent tanácskozásra Lukácsnál.

Polónyi Géza tudomására adta a miniszterelnöknek, hogy holnap átadja kibontakozási tervzetét.

A munkapártban

élénk élet volt hétfőn este. Megjelentek az összes miniszterek Lukács László miniszterelnökkel élükön, továbbá a Ház elnöksége. A vita a mostani politikai helyzetről folyt. Egyöntetű a párt elhatározása a követendő eljárásra nézve.

Általános a felfogás, hogy sikerülni fog a normális tanácskozást helyreállítani.

Az elnökjelölés

lesz a munkapárt ma esteli értekezletének a célja. Az elnökségre egyhangulag Tisza István grófit fogják jelölni.

Városi tisztviselők a minisztereknél.

A Reggel tudósítójának telefonjelentése.

Budapest, május 20.

(Telefonjelentés.) A városi tisztviselők, akik a magyar városok országos kongresszusán Budapesten jártak, Holló Lajos vezetésével tegnap voltak a belügyminiszteriumban és arra kérték Lukács László miniszterelnököt, hogy a városi tisztviselők nyugdíjtörvény revízióját minél előbb valósítsa meg. Azután felkeresték Beöthy László kereskedelemügyi minisztert és arra kérték, hogy a városi tisztviselőknek járó féljegyteressze ki a családtagok részére is.

Kristóffy beszámolója.

Békéscsaba, május 20.

(Telefonjelentés.) Nagy hallgatóság jelenléte mellett tartotta meg vasárnap beszámolóját Kristóffy József volt belügyminiszter, országgyűlési képviselő Békéscsabán. Kristóffy beszámolója során hosszan időzött a katonai kérdés provizóriumos megoldása mellett, Világosan, hatalmas érvek támogatásával beszélt a választói jog kérdéséről, majd a választások elkövetkezéséről, amely lefontené a pártkereteket.

Új igazságügyi államtitkár.

Budapest, május 20.

(Telefonjelentés.) Töry Gyulát a király igazságügyi államtitkárrá nevezte ki.

Trónörököspar Londonban

London, május 20.

(Telefonjelentés.) Ferencz Ferdinánd trónörökös feleségével Londonba érkezett a nemzetközi kertészeti kiállítás megtekintése végett.

A Dardanellákat megnyitották.

Konstantinápoly, május 20.

(Telefonjelentés.) A Dardanellákat megnyitották és 250 hajó átjutott rajta.

